

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开一览表

(第十九批 2024年5月28日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
21	D3HN202405270086	衡阳市耒阳市田田镇大江水库被鸡粪化肥污染,臭气严重。	衡阳市	涉及公共利益的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。4月26日,水库承包方曾用300斤鸡粪配比发酵后用于水库治疗虫害但未向水库投放化肥行为,且现场无明显臭味。	部分属实	加强巡查,严厉打击向水库投放化肥、排放污水等违法违规行为,引导养殖户科学养殖。	处理情况:耒阳市田田镇人民政府责令利兴村集体经济合作社将储备的有机肥入库贮存,防止产生恶臭。 整改情况:现场已对堆放有机肥料进行清理,转移到库房进行存放。通过监测,水库水质符合农业灌溉用水水质标准。	已办结	无
61	X3HN202405270042	衡阳市祁东县归阳镇人民政府以休闲农庄用地需要为由,在归阳镇财宏村过路组对面黄土山非法侵占一宗约150亩集体土地,该土地在没有任何合法手续的情况下长期被非法侵占,林地树木被非法砍伐,非法取土导致土地耕作层被严重破坏。	衡阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.衡阳市祁东县归阳镇人民政府以休闲农庄用地需要为由,在归阳镇财宏村过路组对面黄土山非法侵占一宗约150亩集体土地,该土地在没有任何合法手续的情况下长期被非法侵占,林地树木被非法砍伐不属实。信访件反映地块位于归阳镇财宏村老屋岭地段,该地块原租赁给一家鞭炮企业使用。该企业倒闭后,2016年6月,新冲组、过路组、吴铁组、洛一组、洛二组联合向政府书面请求,将该地块全部征收。为使土地得到有效利用,归阳镇人民政府通过招商方式筹措资金,引进了祁东县状元湖生态农业旅游开发有限公司投资开发,预征收和流转土地总面积为147.7亩,主要为村庄用地、林地和少量耕地。归阳镇人民政府已于2017年6月与5个村组签订了土地征用(收)协议,并严格按照标准向五个村组足额支付了包括征用(收)土地款、土地补偿费、劳动力安置费等款项,总金额为354.9579万元,另支付了果树补偿费和户外设施补偿费,共计11.2386万元,并为村民争取了政策优惠,购买了失地农民社会保险。目前征地工作还未完成。2.取土导致土地耕作层被严重破坏问题属实。由于拆除原企业时进行了清表工作,以及2018年省道344改扩建工程时,将该处20亩非耕地作为取土点,导致该地块表层植被遭到破坏。	部分属实	归阳镇人民政府将继续与村组群众积极沟通,力求形成公正合理、切实可行的方案,稳妥有序推进处置工作,依法依规处理征地后续问题。同时加强已修复地块植被后期管护,确保复垦效果。	处理情况:目前,祁东县归阳镇人民政府继续与村集体协商,依法依规处理后续征地问题。 整改情况:由于征地问题一时与村民难以达成协议,该地块已在2024年3月由归阳镇人民政府按原用地类型进行了复垦。	已办结	无
70	D3HN20245270010	石鼓区建设新村小区附近全天都有摩托车炸街,噪声扰民。	衡阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。5月30日,衡阳市石鼓区五一街道安环站、城管大队和建设新村社区到现场核查,并向周边居民了解,建设新村小区确实存在摩托车行驶,偶有摩托车轰鸣情况。	部分属实	加强辖区车辆管控力度,杜绝摩托车噪声扰民。	处理情况:石鼓区交警大队结合2024年全市整治突出交通违法行为“百日攻坚”专项行动工作方案,开展专项整治,对司乘人员加强宣传教育,要求文明驾驶,悬挂告示牌,提醒来往车辆减速慢行,同时晚上对建设路设卡查车,依法管控和查处车辆超速、非法改装等违法行为。 整改情况:目前,建设新村小区附近摩托车炸街情况得到有效改善。	已办结	无
101	D3HN202405270007	石鼓区建设新村小区31栋3单元205和406住户夜间11-4点故意用力关门制造噪声扰民。	衡阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。5月29日,衡阳市石鼓区五一街道组织安环站、城管大队、建设新村社区现场了解,205和406两住户平时作息时间正常,生活规律。205住户晚上下班回家可能有存在关门声音较大情况。	部分属实	积极协调解决居民反映的问题,建立和谐的邻里关系。	处理情况:石鼓区五一街道、建设新村社区要求205和406两住户平时多注意,轻关门,夜间尽量减少高分贝设备、器材使用,养成良好的生活习惯,建立和谐的邻里关系。 整改情况:目前,该住户已注意夜间关门音量,并控制夜间声音分贝。	已办结	无
110	X3HN202405270001	移动公司未经周边居民同意,违规将移动信号基站建设在衡阳市石鼓区演武路衡阳市建设学校内。本轮中央环保督察投诉过,举报人对处理结果不满意。	衡阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。其中,反映将移动信号基站建设在衡阳市石鼓区演武路衡阳市建设学校内问题属实;违规建设移动信号基站问题不属实。1.衡阳石鼓区西湖公园-G(YOLT)信号基站建设系按照省、市政府和相关部门批复要求建设。2019年根据衡阳市人民政府关于加速推进4G/5G网络规模建设要求,该站点纳入储备5G站址资源。2020年根据湖南省发展和改革委员会等部门关于开展校园5G等网络基础设施建设要求,于2020年5月13日完成5G信号基站代际更迭改造,改造完成后向环保部门进行了建设项目环境影响登记备案。2021年衡阳市人民政府文件批复原则同意该专项规划。2.衡阳石鼓区西湖公园-G(YOLT)信号基站所用场地符合《中华人民共和国电信条例》第四十六条“基础电信业务经营者可以在民用建筑物上附挂电信线路或者设置小型天线、移动通信基站等公用电信设施,但是应当事先通知建筑物产权人或者使用人,并按照省、自治区、直辖市人民政府规定的标准向该建筑物的产权人或者其他权利人支付使用费”的要求。中国铁塔股份有限公司衡阳分公司与衡阳市建设学校签订基站场地租赁合同,租赁衡阳市建设学校教学楼七楼楼顶用于基站建设与运营。	部分属实	积极开展信息公开和科普宣传工作,尽力消除群众对5G信号基站电磁辐射的误解。	处理情况:1.青山街道及科工信局积极开展电磁辐射科普宣传工作。2.委托第三方专业机构对该基站电磁辐射进行检测,并及时将检测报告公示。 整改情况:已召开教师、居民代表座谈会,开展《看看我们身边的电磁辐射》讲座活动,让周边居民更好地了解电磁辐射相关知识,消除大家的误解。	已办结	无
114	D3HN202405270004	一、衡阳县界牌镇造基村跃进组存在以下问题:1.铭辉矿业有限公司矿区非法开采,矿区污水直流水库问题不属实。2.大牌顶银兴矿业,采矿不断扩大,离居民的房屋不足百米。3.东山矿业于2020年已关停修复矿业,现在打着修复的名义盗采。4.文杰矿业、海岳矿业有限公司和大排岭瓷泥矿,均有污水乱排,扬尘很大,噪声等问题。二、衡山县开云镇金龙工业园内湖南韶成科技股份有限公司生产废料全部倾倒在厂区外一个山坡上,影响村民的地下水,水pH值成强碱性,扬尘很大,废气味道很刺鼻。	衡阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。衡阳县:1.铭辉矿业有限公司矿区非法开采属实,矿区污水直流水库问题不属实。经调查核实,该矿附近有一个以发电、灌溉、防汛为主的小型水库造基水库。该矿业采区位于界牌镇造基村跃进组老屋场地段(北纬27°12'9",东经112°34'44"),不在造基水库的管理及保护范围内。但该矿取水点的深水沟,位于水库集雨面积区域内,现场查看未发现该采区有明渠及暗沟将沉淀废水排入造基水库。同时核实铭辉矿业有限公司矿区雨水、污水采取集中收集,再抽排到二级沉淀池进行循环利用,冲洗运输车辆产生污水实行统一收集到三级沉淀池进行循环利用,未直接流入造基水库。2.大牌顶银兴矿业,采矿不断扩大,离居民的房屋不足百米属实。3.东山矿业于2020年已关停修复矿业,现在打着修复的名义盗采不属实。2012年,衡阳县东山矿业有限公司(以下简称“东山矿业公司”)向衡阳市自然资源和规划局申请办理采矿许可证,有效期至2016年6月7日。2016年5月,东山矿业公司申请延续登记,有效期至2021年6月7日。期间,东山矿业公司再次向衡阳市自然资源和规划局申请办理采矿延续登记手续,并缴纳新增资源储量采矿权出让收益149.19万元。该矿采矿许可证有效期自2021年6月7日至2028年8月19日,矿区面积为0.2839平方公里。2023年8月,衡阳县自然资源局委托湖南省地质研究所对东山矿业公司长车钠长石矿进行2023年度超深越界检测,其结论确定:2022年12月至2023年8月期间,东山矿业公司长车钠长石矿未存在越界开采矿产资源情况。2024年5月29日,经衡阳县自然资源局执法人员现场套合该矿采矿红线图,核实东山矿业公司长车钠长石矿2023年9月至今未存在越界开采行为。4.文杰矿业、海岳矿业有限公司和大排岭瓷泥矿,均有污水乱排,扬尘很大,噪声等问题属实。 衡山县:1.衡山县开云镇金龙工业园内湖南韶成科技股份有限公司生产废料全部倾倒在厂区外一个山坡上,影响村民的地下水,水pH值呈强碱性不属实。湖南韶成科技股份有限公司部分生产废渣回填于征地范围内,用于平整厂区地块。2024年5月29日,衡山县环境监测站工作人员分别在位于该公司厂区东侧洼塘(已征地范围)、北侧水塘(四方塘)内采样检测分析,2024年5月30日,衡山县疾病预防控制中心对位于距离该公司最近的3户村民水井进行采样分析,监测结果显示,所测地表水、井水pH值均无异常。2.废气味道很刺鼻不属实。湖南韶成科技股份有限公司所有项目环评及验收批复文件中,均未体现与臭气相关原辅材料及污染因子,现场调查过程中未发现厂区内存在异味。3.扬尘很大属实。	部分属实	督促矿山企业抓好“绿色矿山”建设,对发现的问题立行立改,解决生态环保问题,做好绿色采矿,做到可持续发展。同时,及时化解周边群众矛盾。	处理情况:1.衡阳县铭辉矿业有限公司造基钠长石于2019年12月至2021年7月期间存在越界开采行为已被衡阳县自然资源局立案查处,并已结案。2.关于大牌顶银兴矿业,界牌镇人民政府和衡阳县自然资源局组织工作专班对爆破警戒范围内的民房进一步进行核实,签订租赁协议,应急管理部门对专业爆破公司进行监管,要求爆破公司严格按照要求实施爆破作业。3.2024年5月30日,衡阳市生态环境局衡阳县分局、衡阳县自然资源局、界牌镇召开专题会议,要求文杰矿业、海岳矿业有限公司和大排岭瓷泥矿矿主和运输车主迅速完成以下整改任务,一是各采矿区除对矿区进出道路洒水抑尘外,对矿区外道路分段包干负责,派出移动洒水车对负责区域定期洒水,减少道路扬尘污染;二是要求所有运输车辆车主在安全情况下,尤其在居民区附近减少鸣笛,减低噪声污染;三是由界牌镇政府加强对矿区的日常巡逻,对重点时间、重点区域指导高频洒水降尘和禁鸣笛管理。4.衡阳市生态环境衡山分局对湖南韶成科技股份有限公司下达责令整改通知书,责令立即将露天存放的原辅材料转移至仓库贮存,并落实转移过程中防扬尘扩散措施。 整改情况:1.界牌矿区常态化管理工作小组已经完成矿区主要运输线划片管理,各采矿区已经按照整改工作专班要求对矿区外道路进行每天三次洒水降尘。2.界牌镇已常态化开展镇内未划片管理道路洒水降尘。3.界牌矿区常态化管理工作小组常态化开展巡查,对运输车辆在居民区鸣笛行为进行宣传劝阻。4.衡阳县整治工作专班已经督促大牌顶银兴矿业立即与周边居民商谈签订租赁协议。5.湖南韶成科技股份有限公司现正在将露天存放的原辅材料转移至仓库贮存,并在转移过程中采取防扬尘扩散措施。	未办结	无